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CHG-MERIDIAN emittiert neues ESG-gebundenes Schuldscheindarlehen über 100 Mio. Euro 
	
· 17 Investoren haben sich an der Transaktion beteiligt
· Tranchen mit Laufzeiten von vier bis sieben Jahren
· Neues EcoVadis Gold-Rating für CHG-MERIDIAN
	


	

Weingarten, 12. September 2024

Die CHG-MERIDIAN hat zum 14. August erfolgreich ein weiteres ESG-gebundenes Schuldscheindarlehen in Höhe von 100 Millionen Euro abgeschlossen. Das Darlehen umfasst verschiedene Tranchen mit Laufzeiten von vier bis sieben Jahren und wurde innerhalb eines Vermarktungszeitraums von nur 4,5 Wochen bei 17 Investoren platziert. Die schnelle Platzierung des Darlehens unterstreicht das hohe Vertrauen der Investoren in die Bonität und die nachhaltige Ausrichtung von CHG-MERIDIAN.

Als Lead Arranger fungierte erstmals die Finpair GmbH, eine Tochtergesellschaft der NordLB. 
„Der erfolgreiche Abschluss dieses Schuldscheindarlehens zeigt das Vertrauen des Marktes in unsere finanzielle Stabilität und unser nachhaltiges Geschäftsmodell,“ erklärt  Ulrich Bergmann, CFO der CHG-MERIDIAN-Gruppe. „Mit dieser Finanzierung setzen wir ein weiteres klares Zeichen für unsere langfristige Strategie, jeden Euro unserer Wachstumsfinanzierung aus nachhaltigen Finanzierungslösungen zu generieren.“


800 Millionen Euro sammelte CHG-MERIDIAN bisher aus nachhaltigen Finanz-instrumenten

Seit 2021 hat CHG-MERIDIAN 800 Millionen Euro durch nachhaltige Finanzinstrumente eingesammelt. Mit ESG-gebundenen Darlehen und anderen nachhaltigen Finanzierungen unterstützt CHG-MERIDIAN nicht nur das eigene Wachstum, sondern treibt auch die Transformation hin zu einer nachhaltigeren Wirtschaft voran. „Diese Art der Wachstumsfinanzierung ist für uns ein logischer Schritt, da wir mit unserem nachhaltigen und kreislaufbasierten Geschäftsmodell genau die Werte verkörpern, die eine zukunftsfähige Wirtschaft benötigt“, so Bergmann.

EcoVadis bestätigt mit Gold-Rating das Nachhaltigkeitsengagement der CHG

CHG-MERIDIAN hat dieser Tage das renommierte EcoVadis-Gold-Rating erhalten, welches die herausragenden Leistungen des Unternehmens im Bereich der Nachhaltigkeit weiter bestätigt. Dieses Rating spiegelt die erfolgreiche Umsetzung von ESG-Kriterien in den Bereichen Umwelt, Arbeits- und Menschenrechte, Ethik und nachhaltige Beschaffung wider. „Mit der Auszeichnung senden wir ein wichtiges Signal an unsere Kunden, aber auch unsere Partner und Investoren, da unsere ESG-gekoppelten Finanzierungsmittel direkt an unser EcoVadis-Rating gebunden sind. Wir setzen damit höchste Standards.“
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Die CHG-MERIDIAN-Gruppe  
 
Die CHG-MERIDIAN-Gruppe zählt zu den führenden globalen technology2use-Unternehmen für die Bereiche IT, Industrie und Healthcare. Mit mehr als 1.400 Mitarbeiter:innen weltweit entwickelt, finanziert und managt sie maßgeschneiderte Technologielösungen, basierend auf dem „Nutzen statt Besitzen“-Prinzip. Für ihre Kunden wie Konzerne, mittelständische Unternehmen, öffentliche Verwaltungen und Kliniken bedeutet das: stets die neuesten Geräte, kosteneffiziente Finanzierungsmodelle und Services, die den individuellen Anforderungen gerecht werden. Aktuell verwaltet CHG-MERIDIAN ein Technologieportfolio im Wert von 10 Milliarden Euro (Stand 2023). Die Gruppe agiert banken- und herstellerunabhängig und ist in 30 Ländern auf fünf Kontinenten als CHG-MERIDIAN präsent. Darüber hinaus kann sie ihre Leistungen über Beteiligungen und Partnernetzwerke in bis zu 190 Ländern anbieten.   
 
Zentraler Kern des Geschäftsmodells ist die 45-jährige Expertise in der nachhaltigen Kreislaufwirtschaft, die seit 1979 kontinuierlich ausgebaut wird. So betreut CHG-MERIDIAN die Assets ihrer Kunden entlang des gesamten Lebenszyklus: von der Beschaffung über die Nutzung bis hin zur Datenlöschung, Aufbereitung und Wiedervermarktung gebrauchter Geräte in modernen Technologiezentren. Die Unternehmenszentrale liegt in Weingarten, Deutschland.  
 
www.chg-meridian.com 
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