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CHG-MERIDIAN baut Marktpräsenz in Osteuropa mit Portfoliozukauf aus
	


Weingarten, 04. Juli 2025

Die CHG-MERIDIAN-Gruppe hat zum 1. Juli 2025 ein IT-Portfolio von Macquarie Equipment Finance DAC übernommen. Das Portfolio umfasst  IT-Assets führender Hersteller und verteilt sich im Wesentlichen auf die Märkte Polen, Tschechien und der Slowakei.

[bookmark: _Hlk199753934]Macquarie Equipment Finance DAC, eine hundertprozentige Tochter der in Australien ansässigen Macquarie Group, ist innerhalb ihres Geschäftsbereichs Commodities and Global Markets ein globaler Anbieter maßgeschneiderter Finanzierungslösungen für Technologieausstattung. 

Mit dieser Akquisition übernimmt CHG-MERIDIAN ein Portfolio mit verwalteten IT-Assets im niedrigen zweistelligen Millionenbereich und erweitert seinen Kundenstamm in den oben genannten Ländern.

„Dies ist eine großartige Gelegenheit für uns, unsere Marktposition in Osteuropa zu stärken“, sagt Mathias Wagner, CEO der CHG-MERIDIAN-Gruppe. „Ich heiße unsere neuen Kunden herzlich willkommen und freue mich darauf, unser Geschäft vor Ort auszubauen.“

Im Rahmen seiner Wachstumsstrategie expandiert CHG-MERIDIAN in Märkte, die für seine Kunden relevant sind. Zuletzt hat die Gruppe ihre Präsenz in der APAC-Region ausgebaut. Mit einem neuen Büro in Malaysia ist CHG-MERIDIAN seit Mai 2025 in mehr als 30 Ländern weltweit aktiv.

	




Ihre Ansprechpartnerin:

Jessica Behrens
Unternehmenssprecherin 

Franz-Beer-Straße 111
88250 Weingarten
Germany

Phone: +49 751 503-203
Mobile: +49 175 3419179
jessica.behrens@chg-meridian.com

www.chg-meridian.com


Die CHG-MERIDIAN-Gruppe  
 
Die CHG-MERIDIAN-Gruppe zählt zu den führenden globalen technology2use-Unternehmen für die Bereiche IT, Industrie und Healthcare. Mit rund 1.600 Mitarbeiter:innen weltweit entwickelt, finanziert und managt sie maßgeschneiderte Technologielösungen, basierend auf dem „Nutzen statt Besitzen“-Prinzip. Für ihre Kunden wie Konzerne, mittelständische Unternehmen, öffentliche Verwaltungen und Kliniken bedeutet das: stets die neuesten Geräte, kosteneffiziente Finanzierungsmodelle und Services, die den individuellen Anforderungen gerecht werden. Aktuell verwaltet CHG-MERIDIAN ein Technologieportfolio im Wert von 11,73 Milliarden Euro (Stand 2024). Die Gruppe agiert banken- und herstellerunabhängig und ist in 31 Ländern auf fünf Kontinenten als CHG-MERIDIAN präsent. Darüber hinaus kann sie ihre Leistungen über Beteiligungen und Partnernetzwerke in bis zu 190 Ländern anbieten.  Mit ihrem nachhaltigen Circular-Tech-Ansatz begleitet CHG-MERIDIAN die Assets der Kunden über ihren gesamten Lebenszyklus: von der Beschaffung bis zur Wiedervermarktung. Die Unternehmenszentrale der Gruppe liegt in Weingarten, Deutschland.
 
www.chg-meridian.com 


Über Macquarie Commodities and Global Markets

Die Macquarie Group wurde 1969 gegründet und beschäftigt über 20.000 Mitarbeiter in 34 Märkten. Commodities and Global Markets (CGM), eine operative Gruppe der Macquarie Group, arbeitet seit über 40 Jahren mit ihren Kunden zusammen und bietet Kapital und Finanzierungen, Risikomanagement, Marktzugang sowie Ausführungs- und Logistiklösungen in den Bereichen Rohstoffe, Finanzmärkte und Vermögensfinanzierung.

www.macquarie.com 
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